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FUNCION CUADRATICA: Raices — Vértice — Grafico por sus puntos interesantes

Forma “Polinémica” de la Funcion Cuadratica:

L 4

Término Cuadratico o Principal

A

Término Lineal

‘—r Termino Independiente

f(x)=a.x’-+\_tf.x+c (a, b y c son nimeros reales y a # 0)

v

Coeficiente Lineal

v

Coeficiente Cuadratico o Principal

« a=0 (Si“a” fuera cero, no seria una Funciéon Cuadratica)



Ordenada al origen

r Término Independiente
f(x)=a.x*+b .x%c

Como hemos visto, el termino independiente “c” indica a la ordenada al

origen (Punto donde la parabola corta al eje Y)

Por ejemplo
1)




3)

=3

=1




f(x) = 4&2-—830

c=10

= Raices de la funcion Cuadratica:

Las raices graficamente son los puntos de interseccion de la Parabola con el

eje X, es decir los valores de x que hacen cero a la funcion (f(x) = 0)



Eje de simetria

Vertice

Ordenada Punto simeétrico
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En este caso las raices son: x; =-2y x; = 8
Pero... ¢Como se calculan estos puntos a partir de la Funcion Cuadratica en
forma Polinémica?
Las raices de la funcion cuadratica f(x) = ax?+ b x + ¢ se calculan mediante la

formula resolvente:

_b+b2-4ac
2.4

f(x) =2 B 8x YA TENEMOS LA ORDENADA AL ORIGEN
(Donde la pardbola corta al eje Y)
YA SABEMOS QUE LAS RAMAS DE LA
PARABOLA SERAN HACIA ARRIBA (Por ser

positivo el coeficiente principal)




Los coeficientes de los términos de la funcion son: a=72 b=-8

Reemplazamos los coeficientes en la formula:

_ —btVb%-4ac
Xl,XZ - 2
a
—(—8) £ y(-8) — (4.2.6)
e 2.2
8 + V64 — 48
X1, X2 = 2
X1,X2 = _
x E i4/
Lk _T\

Las raices del ejemploson: x1=1 x2=3



1) COMPLETA EL SIGUIENTE CUADRO:

Funcidn a b (& Raices

y=-x*+4

y=-3x2+4x-1

y=x>-4x-5

Y=X*-2x+5

LASIFICACION DE LAS RAICES DE UNA FUNCION CUADRATICA

Se llama discriminante a la expresion b’ - 4ac, y se lo simboliza con la letra griega A (delta).
A=b° - dac
En la farmula de una funcién cuadratica pueden presentarse tres situaciones:

La funcion tiene dos roices rea- La funcién tiene wna sola raiz La funcién no tiene raices reales
les distintas y su grifica corta real y su grafica tiene un solo y su grafica no tiene contacto
al eje x en dos puntos. punto de contacto con el eje x, con el eje x.
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Raices reales distintas Raiz real doble Raices complejas




Completa el siguiente cuadro:

2
2) Calcula el valor del discriminante e indica el tipo de raices de fx)=ax®+bx+c

A b & A=h%2-4ar Raiz real Raices reales Raices
diccriminante doble distintas complejas
1 -4 | -4
5 2 1
i 2 2\5 - 1
3) Observa el gréfico y escribe las funciones que
tienen su discriminante:

e\ 7 £
a)Nule: { \\
b)Negativo: =
c¢) Positive: N

Nota: discriminante = b* —4.a.c




CALCULO DE LAS COORDENADAS DEL VERTICE DE UNA PARABOLA

El vértice de una parabola el punto que tiene como coordenadas V - (X 'f(x ))
£ "4

X1+ X —b
Siendox =¥ 0 x\' = —
v ) 2.a
Endlciemploanterior  we o = i W= 8
n el ejemplo anterior: v= > — v = 22 — 4..-

fx,) =f(2)=2.(22-8.2)+6=8-16+6 = —2

Vértice: V=(2;-2)

EJE DE SIMETRIA:

Es una recta imaginaria que divide simétricamente a la parabola

4) Completa el siguiente cuadro:

x = x, = 4|(Siempre sera el valor de x,, coordenada x del vértice)

Funcién a b C Veértice Eje de Simetria

y=-x*+4

y=-3x*+4x-1

y=x2-4x-5

y=x2-2x+5




